

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاۃ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر رزاق منور احمد صاحب)

ربوہ ۲۱ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

شعبہ چند  
سالہ ۲۳  
شعبہ ۱۳  
سنہ ۶  
خطبہ نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لَوْ يَشَاءُ لَجَعَلَنِي  
عَسَا اَنْ يَّخْتَارَ بِرَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۱۰۰ نمبر سے

# الفضل

۱۶ ذیقعدہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۵۱ نمبر ۲۲ شہادت ۱۳۸۱ھ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۹۲

کلمات طبیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## مبارک ہیں وہ جو آخر میں ہیں

انسان کو یہی لازم ہے کہ آخرت پر نظر رکھ کر بُرے کاموں سے توبہ کرے

عقل مند وہ ہے جو عذاب آنے سے پیشتر اس کی فکر کرتا ہے اور دُور اندیش وہ ہے جو مصیبت سے پہلے اس سے بچنے کی فکر کرے۔

انسان کو یہی لازم ہے کہ آخرت پر نظر رکھ کر بُرے کاموں سے توبہ کرے۔ کیونکہ حقیقی خوشی اور سچی راحت اسی میں ہے۔ یہ ایک یقینی امر ہے کہ کوئی بدکاری اور گناہ کا کام ایک لحظہ کے لئے بھی سچی خوشی نہیں دے سکتا۔ بدکاری بدعاش کو تو ہر دم اظہارِ لالہ کا خطرہ لگا ہوا ہے۔ پھر وہ اپنی بد عملیوں میں راحت کا سامان کہاں دیکھے گا۔ آخرت پر نظر رکھنے والے ہمیشہ مبارک ہیں ۶

مرد آخر میں مبارک تر ہے۔ ایت

دیکھو ان قوموں کا حال جن پر دنیا فو قتا عذاب آئے۔ ہر ایک کو یہی لازم ہے کہ اگر دل سخت بھی ہو تو اسے ملامت کر کے خشوع و خضوع کا سبق دے۔ رونا اگر ہمیں آتا تو رونی صورت بنا دے پھر خود بخود آنسو بھی ٹپک آئیں گے۔ (مشکوٰۃ جلد اول صفحہ ۲۴)

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مومن اپنے فضل سے حضور کو صحت کا ملکہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

### حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ کی علالت

ربوہ ۱۶۔ اپریل حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ کی طبیعت تاحال ناساز ہے بلکہ کل سے بے حیثی کچھ زیادہ ہے۔ اجاب جماعت شفائے کامل و عاجل کیلئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

### جلیل الرحمن صاحب فریقِ خیریت نیروبی پہنچ گئے

نیروبی رشتہ دار فریق (مکرم مولوی نور الحق صاحب انور) نیروبی تار اطلاع دیتے ہیں کہ مکرم جلیل الرحمن صاحب فریق کراچی سے بخیریت نیروبی پہنچ گئے ہیں۔ جماعت احمدیہ نیروبی کے افراد نے ہوائی اڈہ پر آپ کا استقبال کیا نیز مسجد احمدیہ میں ایک استقبالیہ تقریب منعقد کی گئی جس میں مکرم فریق صاحب کی خدمت میں استقبالیہ ایڈریس پیش کر کے آپ کو جماعت احمدیہ نیروبی کی طرف سے خوش آمدیہ کہا گیا۔

### دل کی جبروحی میں نمایاں کمیابی

۵۰ دانشکن ۱۲ اپریل ایک امریکی ڈاکٹر نے دو کتوں کے دل نکال کر دو باد بٹھا دئے ہیں آپس میں دو کتوں کو دوزخ کی گھنٹی بٹھانے سے نکلنے کا کہا گیا ہے۔ شیعہ میرا مری ڈاکٹر کی یہ کامیابی بڑی اہم تصور کی جاتی ہے اور توقع کی جاتی ہے کہ دل کی بیماریوں کے علاج میں اس آپس میں کامیابی سے بہت مدد مل سکے گی۔

### صدر ایوب کو نشانِ پاکتائیں کر دیا گیا

راولپنڈی ۲۱ اپریل۔ صدر فیروز شاہ محمد ایوب خاں کو کل جین ایوان صدر میں آئینہ سکرٹری سٹریمین الہ دین نے ایک سادہ اور مختصر سی تقریب میں نشانِ پاکتائیں پیش کیا۔ قبل از یہ دو بار یہ اعزاز پیشہ سے انکار کر چکے ہیں لیکن کاہنہ کے مسلسل اصرار کے نتیجے میں آپ نے اس شکر کیے کے ساتھ قبول کر لیا ہے۔

### شاہ محمود اور شاہ حسین میں خفیہ ملاقات

شاہ محمود اور شاہ حسین نے ۲۱ اپریل۔ اخبار الامراہم نے لکھا ہے کہ اردن کے شاہ حسین نو اپریل کو سعودی عرب کے دارالحکومت ریاض گئے تھے جہاں آپ نے شاہ محمود سے ایک مختصر صحافی ملاقات کی تھی۔ اخبار کے نامہ نگار تقیم بیروت نے لکھا ہے کہ یہ ملاقات ریاض کے ہوائی اڈے پر ہوئی تھی جہاں سعودی عرب کے حکمران اپنے جہان کے منتظر تھے۔ شاہ حسین نے لکھا ہے کہ وہ اپریل ۲۱ کو اردن کے وزیر خارجہ ڈاکٹر اشتم نے اعلان کیا تھا کہ شاہ محمود نے اردن کا دورہ کرنے کی دعوت قبول کر لی ہے۔

درد نامہ، مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء

مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۶۲ء

### جماعت احمدیہ پر نبوت پر عقیدہ کا الزام بنیاد

۱۹۶۲ء

مولانا مذکور اپنے کتابچے "مختم نبوت" حصہ

سب سے موعودہ میں فرماتے ہیں: "جو شخص بھی ان احادیث کو پڑھے گا وہ خود دیکھے گا کہ ان میں کئی کئی جگہ موعودہ اور نبی کی طرف اشارہ ہے۔ ان میں اس امر کی کوئی گنجائش نہیں ہے کہ کوئی شخص اس زمانے میں کسی ماں کی طرح ہو اور کسی باپ کی نطفے سے پیدا ہو سکے۔ دعویٰ کر دے کہ میں ایک وہ سچ ہوں جس کے آٹے کی سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے پیشگوئی فرمائی تھی یہ تمام حدیثیں صحابہ اور صحیح الفاظ میں انجیل علیہ السلام کے نازل ہونے کی خبر دے رہی ہیں جو اب سے دو ہزار سال پہلے باپ کے بیٹے کی طرح کے بدلے سے پیدا ہوئے تھے۔"

اس سے پہلے اس کتابچے میں صلہ حدیث کا لفظ ایک سو اسی مرتبہ استعمال کیا گیا ہے اور اس میں تشریح میں حاشیہ پر فرماتے ہیں:

"صلیب کو ٹوٹا لے اور خنزیر کو ہلاک کر دینے کا مطلب یہ ہے کہ عیسائیت ایک الگ دین کی حیثیت سے ختم ہو جائے گی۔ دین موعودہ کی پوری عمارت اس عقیدے پر قائم ہے کہ خدا نے اپنے اکلوتے بیٹے یعنی حضرت عیسیٰ کو گلیلیہ پر مبعوث کیا۔ وہی جس سے وہ انسان کے گناہ کا کفار بن گیا اور انبیاء کی امتوں کے درمیان عیسائیوں کی امتیاز کی خصوصیت یہ ہے کہ انہوں نے صرف عقیدے کو سیکر نہ کیا پوری شریعت رد کر دی حتیٰ کہ خنزیر تک کو حلال کر لیا جو تمام انبیاء کی شریعتوں میں حرام رہا ہے۔ پس جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام آ کر خود اعلان کر دیں گے کہ میں خدا کا بیٹا ہوں، انہیں نے صلیب پر جان دی، نہ میں کسی کے گناہ کا کفار بناؤں عیسائی عقیدے کے لئے گورے سے کوئی بنیاد ہی باقی نہ رہے گی۔ اسی طرح جب وہ بتائیں گے کہ میں نے تو نہ لینے پیروں کے لئے سوز حلال کیا تھا اور نہ ان کو شریعت کی پابندی سے آزاد کر دیا تھا تو عیسائیت کی دوسری امتیاز کی خصوصیت کا بھی خاتمہ ہو جائے گا۔"

دکن پچ عقیدہ نبوت ص ۱۰۰  
ہم مولانا سے پوچھتے ہیں کہ حدیث میں کیا بے شریعت موعودہ ہے کہ ان الفاظ کا مطلب عیسائیت ہے؟ آخر مولانا کو یہ حق کس طرح حاصل ہے کہ وہ

کا نہایت واضح مثل پیش کیا تھا جو ہم کل کے دائرے میں پیش کر چکے ہیں۔

اصل بات یہ ہے کہ احادیث صحیحہ میں جو ابن مریم کے نزول کا خبر دی گئی ہے۔ ایک پیشگوئی ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اللہ تعالیٰ کے کئی رنگ میں خبر پیکر صحابہ کو سنائی اور یہ ممکن ہے کہ مختلف اوقات میں آپ کو یہ کشف دکھایا گیا ہو اور یہی وجہ ہے کہ روایات میں بہت سے بظاہر اختلافات نظر آتے ہیں۔ اب بات یہ ہے کہ پیشگوئیوں کا عموماً استعارہ کی زبان میں ہوتی ہیں۔ مختلف احادیث میں دجال کے استیصال کے جو مختلف طریقے بتائے گئے ہیں یہ تمام استعارے ہیں۔ خود ابن مریم اور دجال بھی استعارے ہیں۔ ان پیشگوئیوں میں اصل خبری زبان میں بعض مشرک قوموں کے خروج اور ان کا استیصال ایک بڑے حق کے ذریعہ استعارہ کے رنگ میں کشفی طور پر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دکھایا گیا ہے۔ ورنہ نہ تو دجال کسی خاص شخص کا نام ہے اور نہ ابن مریم سے وہ ابن مریم علیہ السلام مراد ہیں جو نبی امیرائیل میں مبعوث ہوئے تھے بلکہ ایسا موعودہ مراد ہے جو ابن مریم کے رنگ میں "دجال" اقوام کا متغایر بلکہ گارے گا۔ اس وقت جنگ اور جزیرہ موقوف ہونے کے اور زمانہ نہ سبب اشاعت و تبلیغ کے لحاظ سے پچاس ہزار سال تک یہ ہے کہ قرآن کریم کی نہایت واضح شہادتوں سے ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو چکے ہوتے ہیں۔ اس ضمن میں ان دلائل کو بیان کرنے کی گنجائش نہیں تاہم معلوم ہوتا ہے کہ خود مولانا بھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے رخصت ہونے کے قائل نہیں ہیں لیکن وہ اس امر کو چھپانا چاہتے ہیں چنانچہ آپ فرماتے ہیں: "اس مقام پر یہ بحث چھوڑنا بالکل لا حاصل ہے کہ وہ ذخات پا چکے ہیں یا زہر کہیں موجود ہیں۔ باقرضہ دعوات ہی پانچکے ہوں تو اس قدر انہیں زندہ کر کے اٹھالالے پیر قادر ہے اور گرنہ یہ بات اللہ کی قدرت سے ہرگز تعبیر نہیں ہے کہ وہ اپنے کسی بندے کو اپنی کائنات میں کہیں ہزار ہا سال تک زندہ رکھے اور جب چاہے وہ زمین میں واپس لے آئے۔ بہر حال جو شخص حدیث کو مانتا ہے اسے یہ مانتا ہے کہ اگر آپ زندہ ہو جیسا کہ ان میں ہم ہوں گے اور وہ پیر علیہ نہیں بلکہ قاتل ہوں گے۔" (دکن پچ عقیدہ نبوت ص ۱۰۰)

اس حوالہ کے آخری حصہ میں مولانا نے جو تہذیب نگاہ رکھی ہے وہ آپ کے دلی کیفیت کا آئینہ دار ہے۔ اس ضمن میں ہم سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ایک عبارت آپ کی تصنیف تصنیف "انام و ہام" حصہ اول ص ۱۵۰ سے نقل میں نقل کرتے ہیں۔  
مجھے اس بات کے مانتا اور قبول کرنے سے

معدودہ تصور فرمائیے کہ وہ ہی سچ ابن مریم جو فوت ہو چکا ہے اپنے خاک ہونے کے ساتھ پھر آسمان سے اتر کر اسلام آ کر یہ خدا کے تعالیٰ کو قادر مطلق بیان فرماتا ہے اور فرمودہ خدا اور رسول کو عقل پر قربت دینا ہے مگر پھر بھی وہ عقل کو مطلق اور بے کاوش کرنا نہیں چاہتا اور اگر صحابہ اور صحیح طور پر کوئی امر خلاف عقل کسی ایسی کتاب میں واقع ہو اور ہم اسکے چاروں طرف نظر ڈال کر اس کی حقیقت تک پہنچ جائیں کہ دراصل یہ امر خلاف عقل ہے برتر از عقل نہیں تو ہمیں شریعت اور کتاب الہی ہرگز اجازت نہیں دیتا کہ ہم اس امر پر مشغول کو حقیقت چرچا کر بیٹھیں بلکہ قرآن کریم میں ہمیں صاف تاکید فرمائی تھی ہے کہ آیات متشابہات جن جن کا کھنڈا عقل پر مشتبہ رہے ان کے ظاہری معانی پر ہرگز زور نہیں دینا چاہیے کہ وہ حقیقت ہی مطلب اور مراد خدا تعالیٰ کی ہے بلکہ اس پر ایمان لانا چاہیے اور اسکی اصل حقیقت کو حوالہ بخدا کر دینا چاہیے۔ اب دیکھو کہ یہ خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک ایسا کمال تعلیم ہے کہ ایسی کی برکت سے ہم ہزار ہا ایسے جھگڑوں سے بجات پا سکتے ہیں جو بعض صحابہ یا پیشگوئیوں کی نسبت اس زمانہ میں پیدا ہو رہے ہیں کیونکہ ہر ایک اعتراض خلاف عقل جسے کو حقیقت پر عمل کرنے سے پیدا ہوتا ہے اس کی جگہ ہم نے اس خدا کو ہی چھوڑ دیا اور اپنے مولیٰ کی ہدایت کے موافق تمام متشابہات میں جن کا کھنڈا عقل پر مشتبہ رہتا ہے ایسا اصولی مقرر کر رکھا کہ وہ پیرا جمالی طور پر لیا لاوی اور ان کی اصل حقیقت حوالہ بخدا کریں تو پھر اعتراض کے لئے کوئی بنیاد پیدا نہیں ہو سکتی متشابہات ایک صحیح حدیث میں یہ لکھا ہو کہ اگر اس اور اس کو جمع کریں تو وہ میں نہیں بلکہ پندرہ ہوگی تو ہمیں کیا ضرورت ہے کہ اس حدیث کے مضمون کو حقیقت چرچا کر بیٹھیں اور ناحق بے جا حنڈ کرنے سے خود مولیٰ سے سنہنی کر لیں، ہمارے لئے قرآن کریم کی تعلیم سے یہ راہ نکلا ہے کہ ہم اس حدیث کو متشابہات میں داخل کریں اور فتنے سے اپنے تئیں بچاؤں لیکن اگر ہم علم میں ایسے تاریخ کے مابین جو اسی طور پر ہمیں وہ مقولہ واہ دکھائی جائے جس سے لوگ مطمئن ہو سکتے ہیں تو پھر کچھ ضرورت نہیں کہ ہم ایسی آیت یا حدیث کو متشابہات میں داخل رکھیں بلکہ ان معقول معنی کو جو اہام کے ذریعے ظاہر ہوتے ہیں شکر کے ساتھ ہم قبول کر لیں گے۔ اور اگر یہ کہا جاوے کہ قرآن شریف کے

ایسے معنی کرنا کہ جو پہلے ہی سے معقول نہیں ہیں بلکہ ہم جیسے مولیٰ عبد الرحمن صاحبزادہ مولیٰ محمد محمود علی نے اس عاجز کسبت لکھا ہے تو میں کہتا ہوں کہ جس نے کوئی ایسے معنی نہیں کے جو مخالف ان اصول کے ہوں جن پر صحابہ کرام اور تابعین اور صحابہ تابعین کا اجماع ہو۔ اگر صحابہ کرام کا فون ہو جائے ان سے رہے دجال ہمو کہ فون ہو جانا مانتے رہے پھر مخالفانہ اجماع کیلئے ثابت ہوگا۔ قرآن شریف میں اس کے قریب ایسی شہادتیں ہیں جو سچ ابن مریم کے فوت ہونے سے

# مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

## ۲۲ افراد کا قبول اسلام مشہور افریقین لیڈرک ملاقاتیں لٹریچر کی وسیع اشاعت

آزمحرم مولوی محمد منور صاحب بتوسط دکالت تشریح دیکھا

عصہ زیر پورٹ میں تبلیغ کو وسیع کرنے اور کئی لوگوں کی طرت زیادہ توجہ دینے کے متعلق حضور کا پیغام ملا۔ اس کا حکم امری عبیدی صاحب نے سواہیلی میں ترجمہ کیا اور اسے تمام وکمال چھاپ کر جاعتوں کو بھجوا دیا گیا۔ بعد ازاں سواہیلی اخبار احمدیہ میں اسے پھر شائع کیا گیا اور مشرقی افریقہ کے تمام علاقوں میں بھجوا دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ حضور کی صحبت و عمر میں برکت دے اور ہمیں حضور پر نور کی ہر تحریک و ارشاد پر بہترین رنگ میں عمل کرنے کی توفیق بخشے آمین

۱۲ اکتوبر کو محرم شیخ امری عبیدی صاحب میر آفت دار السلام نے مشرکین کو اور دوسرے افریقین لیڈروں کے اعزاز میں ایک دعوت دی۔ خاک بھی دعوت کا متن اتفاق سے معزز جہان ایک گفتہ دیر سے پہنچے۔ اس آئندہ میں خاک کو لانا چاہیے اسلی کے عمران دوزاد اور علاقہ کے مختلف حصوں سے آئے ہوئے معززین سے ملنے اور تبادلہ خیالات کرنے کا موقع مل گیا۔ بعد میں مشرکین نے ان کے پرائیویٹ سکریٹری، مشرک مامو، مشرک آئیڈیو مشرک پال اور چند دوسرے لیڈروں سے بھی ملنے کا موقع ملا۔ یہ وہی ہیں ان میں سے اکثر سے پہلے مل چکا تھا۔ اور اکثر کو سواہیلی ترجمہ القرآن بھی بھجوا چکا تھا ان سب نے بڑی خوشی اور تپاک سے گفتگو کی اور ترجمہ القرآن کی تعریف کی۔ اور کہا کہ وہ اس کو پڑھ رہے ہیں۔

ہمارا سواہیلی اشتہار "کیتھو کا لوگوں کو مشورے" کی ہزار کی تعداد میں چھپ کر آیا محرم مولوی عبدالخالق صاحب اور خاک نے ایک شہزادہ اشہار مختلف ایام میں تقسیم کئے اور لوگوں سے گفتگو کی کہ اس تقسیم کے دوران دو فریادوں سے ملاقات ہوئی۔ بہترین افریقہ سے آئے ہوئے تھے۔ دوڑوں افریقین تھے جب ہمتا دے گئے تو کہنے لگے ہم سواہیلی نہیں پڑھ سکتے۔ ان سے بلا سلسلہ گفتگو شروع ہوئی۔ بعد میں وہ دارال تبلیغ میں بھی آئے اور درجہ تک مہلت حاصل کرنے رہے۔ ان میں ایک کو حضرت مسیح نبی فوت ہونے اور دوسرے کو اجرت یعنی حقیقی اسلام مطالعہ کے لئے دی گئیں۔

ہمارے ایک الشین ڈیوان اخبار احمدیہ کے مال ایک دلچسپ اور کے پادری کا آنا جانا تھا۔ کتب کا تہہ لٹریچر جاری تھا۔ جب عزیز نے مجھے بتایا۔ تو ایک ادارہ کو ملنے پادری صاحب سے گفتگو کی۔ چند دنوں کے بعد ان کی ایک اور احمدی گھر سے ملنے *simons* تھی۔ خاکسار دعاں بھی گیا۔ اور پادری صاحب کی تمام باتوں کا جواب دیا۔ اس کے بعد ایک بار پھر عزیز موصوفت کے ان ملاقات ہوئی ہیں میں انہوں نے قرآن مجید کی عینیت حضرت آدم علیہ السلام کی موصوفیت مشہد جہاد اور عمر توں کی حقیقت کے بارہ میں سوالات کئے اور رہنمائی متن سے میرے جوابات کئے۔

اسی نام کے دوران محرم مولوی عبدالخالق صاحب زید دینی سے بذریعہ ٹین یہاں پہنچے

ناک رہنے پھر اجا یہ جاعت کے ساتھ ان کا شیخ پر استقبال کیا۔ محرم شیخ امری عبیدی صاحب بھی موجود تھے۔ جو ان کو اپنے مکان پر لے گئے اور وہیں مولوی صاحب موصوفت نے آنا شروع کیا۔ ان کی طبیعت خراب تھی اس لئے مولوی انہیں دارال تبلیغ لے آیا۔ اجا کے ان کی آمد کے بارہ میں ڈاک بھجوا دیا جو شائع ہو گیا دارالسلام پر پھینچنے پر نماز مغرب کے بعد محرم مولوی صاحب نے مرقی افریقہ رولہ اور اپنے سفر کے حالات اسباب کو سنائے۔ ان کی تقریر کے بعد خاک نے حضرت اقدس امیر اللہ تم کی صحبت اور اسلام کے عقیدہ کے لئے دعا کرائی۔۔۔ مقامی گنہ کے ذریعہ تنظیم بخون کے لئے ایک اندو رسالہ ماہوار نکالنے کا انتظام کیا گیا ہے۔ جس میں ترجمہ قرآن، اخلاقی اور دینی مضامین ہوں گے۔ خاک نے پہلے نمبر کے لئے

### کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## انبیاء سابقین کے زمانہ میں بھی چندے جمع کئے گئے تھے

چندہ دینے کا عہد کیا اور اسے نبھانا احد خود رکھی

"چندے کی ابتدا اس سلسلہ سے ہی نہیں ہے۔ بلکہ مالی ضرورتوں کے وقت غیروں کے زمانہ میں بھی چندے جمع کئے گئے ایک زمانہ تھا کہ ذرا چندے کا اشارہ ہوتا تو تمام گھر کا مال لاکر سامنے رکھ دیا پھر خدا سے اللہ سے دسم نے فرمایا کہ حسب معذور کچھ دینا چاہیے۔ اور آپ کی منشا تھی کہ دیکھا جاوے کہ کون کس قدر لائق ہے حضرت ابو بکر نے سارا مال لاکر سامنے رکھ دیا اور حضرت عمر نے نصف مال اپنے خزیای فرقی تھارے ہر دو میں سے اور ایک آدھ کا زمانہ ہے کہ کوئی جہاد میں نہیں کہ مرد دینی بھی ضروری ہے حالانکہ اپنی گذران عمدہ رکھتے ہیں۔ ان کے برخلاف ہندوؤں وغیرہ کو دیکھو کہ گنی بگی لاکھ چندہ جمع کر کے کارخانہ چلاتے ہیں اور بڑی بڑی مذہبی عمارت بناتے اور دیگر موقوفوں پر صرف کرتے ہیں۔ حالانکہ یہاں تو بیت بکے چندے ہیں۔

پس اگر کوئی معاہدہ نہیں کرتا تو اسے خارج کرنا چاہیے۔ وہ منافق ہے اور اس کا دل سیاہ ہے ہم یہ ہرگز نہیں کہتے کہ ماہواری روپیہ ہی ضرور دہم تو یہ کہتے ہیں کہ معاہدہ کر کے دو جس میں کبھی فرق نہ آوے صحابہ کرام کو پہنچے ہی لکھایا یہاں تھا تو اللہ لیر حسی تنفقرا ہما حقون اس میں چندہ تین سو مال صرف کر سکی تاکہ اور اشارہ ہے۔ (ادبہ رجعتی ہندو)

بینام بھلا۔ اور اکتوبر میں اس کا آغاز ہو گیا ہے اسے اپنے کی جا رہے اور مسلمان آہستہ ہیں۔ محرم شیخ امری عبیدی صاحب نے ڈاک بھجوا دیا اسلی میں تجویز پیش کی ہے کہ جس طرح حکومت نے عید الاضحیٰ کے لئے دو دن ہر کاری رخصت کے مقرر کئے ہیں۔ عید الاضحیٰ کے لئے بھی ہر کاری تعطیل رکھی جائے۔ بعد کے آدھے دن اور عید میلاد النبی کے لئے بھی اجاوں نے زور دیا۔ الحمد للہ کہ غیر لٹریچر کے دن سارے ڈاک بھجوا دیا ہر کاری تعطیل ہوئی منظور ہو گئی ہے۔ اور عید اور میلاد النبی کے سلسلہ میں بھی مسلمانوں کو ہوا نہیں جیسا کہ آج کا وعدہ کیا گیا ہے۔

ایک دوست محرم زید احمد صاحب نے سیرت حضرت پدیس نے اپنا حصہ آدھ اکتوبر سے تبرکات تک ۲۱ ۶۸ ٹنگ ادرا کی جملہ اللہ احسن الخیر چند روز ہوشے تقریب ہے کہ وہ سیرت سیرت حضرت پدیس ہو گئے ہیں الحمد للہ مورخہ ۲۲ اکتوبر کو خاک ایک احمدی نوین کے ہمارے تہذیب کے لئے روانہ ہوا۔ ماہیت میں مورخہ ۲۲ تریانی۔ ماہیت کے لوگوں سے اور جوئی میں سواہیلی اختراعات ایک ہزار کی تعداد میں تقسیم کئے اور زبانی تبلیغ کی۔

عصر زیر پورٹ میں پہلے بارہ دن تقریب میں رہا تیرویں سے ۲۱ کو رات ہو کر پہلے گھنٹے کے بعد اور شام ۶ بجے۔ یہاں تک کہ تمام میں اختراعات تقسیم کئے۔ ۲۰ افراد کو زبانی تبلیغ کیا اور روزانہ ہوتی رہی۔ اور رنگ جاری رہتی۔ پہلی شام خاص مسات پر جا کر لوگوں سے گفتگو ہوتی رہی۔ وہاں سے افریقین جاعت بچا ہے ہیں۔ سیرت روزانہ ہوتی رہی۔ ہر روز کثرت سے ہوتی رہی۔ تاہم خاک را ورافیق مسلم تہذیب سیف صاحب کی لوگوں کے پاس گئے اور بینام بھلا تین سو لوگوں کے ساتھ کو تبلیغ کی اور لٹریچر کیا۔ ایک مذہب جاعت کی بارہ اور ہندو مسات کا تصدیق کیا۔ خلیہ جس میں حضور کے آثار بتیام کا ذکر ہے نے اچھا متونہ قائم کرنے کی نصیحت کی۔ موشی میں سو دن قیاد کیا مسلم کھول کے بریڈا مسات سے دو بارہ ملا۔ اور غریبوں کو ہر روز تبادلتی خدمات کیا ایک تیمم باقتہ افریقین مسلمان سے اپنے مکان پر بلائے اور تین اور مسلمان ڈیوان کو بھی بھجوا دیا۔ دو گھنٹے تک مشورہ گفتگو ہوئی اور خدا تعالیٰ کے فضل سے سب نے تسلیم کیا کہ جاعت مسات کا موثق درست ہے۔ موشی کے لوالی حاکم سے مساجد مسلمان میں پہلے ہی ان سے واقفیت تھی۔ انہوں نے ہر بات محبت سے گفتگو کی۔ اور لٹریچر کا مطالعہ کیا۔ اجا کے خلیہ لراشد تھے انہیں جاعت و غیرت کی توفیق دے باہر تھم کی دھسے شکر اور رہیں نہ نہیں ان کے غم کرنے بھی راستہ اختیار کیا۔ موشی سے ڈاک بھجوا دیا۔ دس دن شہر مسات

# حق کا اثر خاتم النبیین کا صحیح مفہوم

(اے مکرم مولوی عبدالمعین صاحب صادق مولوی خاں شرقی پورہ)

(تسلسلہ نمبر ۳)

... بھی بالا اور تپ ہے یہاں تک کہ خواتین  
دور العرش نے فرمایا۔

ثم دنا فندنا في ذكائك قاب قوسين  
او ادنا في - کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
مردوں کے اضطراب کو دیکھ کر اور ان پر رحم کرنے کے لئے اس کے  
قریب ہوئے اور خدا ہی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
کی ملاقات کے شوق میں اوپر سے نیچے  
آگیا اور وہ دونوں دو گناؤں کے متحدہ و توڑکی  
شکل میں تبدیل ہو گئے اور ہونے ہوئے اس  
سہی زیادہ قرب کی صورت اختیار کر لی۔

اللهم صل على محمد وعلمی آله  
و بارک وسلم انک حمیدٌ مجیدٌ  
باقی حدیث "لا نبی بعدی"  
تو اس کو حل کرنے کے لئے یسوی رسول با درضا  
چاہئے کہ قرآن پاک خدا تعالیٰ کی اول کتاب ہے  
جو پھر مبدل و محرف ہے اور تمام اسلامی ارکان  
و مباحثات کے لئے محمدی دم مرئی نقطہ کی  
حقیقت رکھتی ہے۔ یہ حق و باطل میں فرق کرنے  
کے لئے آخروی زبردست کوئی ہے۔ علمائے اصول  
حدیث نے متفقہ طور پر اصول تسلیم کیا ہے کہ  
کسی حدیث کی صحت کے بارے میں تحقیق کرنا مقصود ہے  
تو اس کو کلام الہی کی کوئی چیز چکھا جائے اگر  
یہ کوئی حدیث کی صحت کی تفسیر کر دے یا وہ کم از کم  
قرآن پاک اور احادیث صحیحہ مستدرکہ کے عقین  
مذکورہ سے قابل عمل قرار دیا جائے۔ لیکن اگر وہ  
قرآن پاک کے عقائد کے صریح مخالفت پر فدا سے  
رکھ دیا جائے۔ ہاں اگر ایک تاویل کے بعد اس  
کی تطبیق ممکن ہو تو اسے زیر نظر رکھا جائے۔

اب جب زین نظر حدیث لا نبی بعدی  
کی صحت کے متعلق ہم قرآن پاک کا منشاء معلوم کرتے  
ہیں تو صحت ثابت ہونے کے لئے قرآن پاک میں قطعاً  
نبوت کا کوئی ثبوت نہیں ہے بلکہ اس کے برعکس  
اجراءے نبوت کی متعدد آیات بیات کا جائزہ لیا  
جائی ہے مثال کے طور پر ان میں سے درآیات ذیل  
کرام کے ملاحظہ کرنے پیش کی جاتی ہیں۔  
ازل: فرمایا۔ اللہ یسطفی ذوت  
الملائکة رسولاً من اناسا دوسرو  
عج کونہ (۱۰) یعنی اللہ تعالیٰ نے فرشتوں میں سے  
رسول منتخب کرنا ہے اور کرتا ہے گا اس طرح  
انسانوں سے بھی۔

یہ آیت ہمارے نبوت کو ظنی اور اعلیٰ دلیل  
ہے جس کا انکار سوائے جہل و غیبر کے ممکن نہیں  
اس جگہ اللہ تعالیٰ نے یہ مصلحتی "فضل مضارع  
ہے جو اس کی تفسیر سے اور ملائکہ کی تفسیر سے

پھر مولانا صاحب بیروت اپنی کتاب "تذکرۃ  
کے صحت پر فرماتے ہیں۔  
"اذل حتی خاتم النبیین معلوم کرنے چاہئیں  
تا کہ ختم خراب میں کچھ وقت نہ ہو جو معلوم کے خیال  
میں تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم ہاں بھی ہیں کہ آپ کا  
نہا اور انبیا و صحبہ کے لئے بعد اور آپ سب میں  
آخری نبی ہیں مگر ازل ہم یہ دعویٰ کرنا کہ خاتم ہاں  
تاخر زمانہ میں بلا تار کچھ فضیلت نہیں یہ مقام  
مدن میں دلگن رسول اللہ و خاتم النبیین  
فرمان اس صورت میں یوں کہ صحیح ہو سکتا ہے۔  
مخلف خاتم ازل ہاں بھی تو یہ کیا جاسے جو  
میں نے عرض کیا ہے تو آپ کا خاتم ہونا انبیا  
گذشتہ کی نسبت خاص دیکھنا اگر باقرین  
آپ کے زمانہ میں بھی نہیں اور کوئی نبی جو آپ  
آپ کا خاتم ہونا بدستور باقی رہتا ہے۔"

دختر (اس ص ۱۳۴)  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی خاتم النبیین  
کی یہی تفسیر فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔  
"اور وہ (یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم)  
خاتم الانبیا سے مگر ان معنوں میں نہیں کہ ان کے  
ان سے کوئی روحانی فیض نہیں لے گا۔ بلکہ  
ان معنوں سے کہ وہ صاحب خاتم ہے بجز اس  
کی جہر سے کوئی فیض کسی کو نہیں پہنچ سکتا اور  
اس کی امت کے لئے قیامت تک ملامت و ظاہر  
الہیہ کا دروازہ کھلی بند نہیں ہوگا اور پھر اس کے  
کوئی نبی صاحب خاتم نہیں ہوگا۔ ایک وہی ہے جس کی  
مہر سے ایسی نبوت بھی لی سکتی ہے جس کے لئے  
امت پر نالازمی ہے اور اس کی رحمت اور مہربانی  
سے امت کو ناقص حالت میں چھوڑنا نہیں چاہا۔  
اور ان پر وحی کا دروازہ جو اصول حضرت کی  
اصل جڑ سے بند رہا تو انہیں کیا۔ ہاں انہی  
ختم رسالت کا نشان قائم رکھنے کے لئے یہ جابجا  
فیض وحی آئی کی پر وہی کے وسیلے سے ہے اور جو  
تقصیر امت پر ہو اس پر وحی الہی کا دروازہ بند ہو  
سوخواتے ان معنوں سے آپ کو خاتم الانبیا  
سمجھ لیا۔" حقیقۃ الوحی ص ۲۱

خرم جم وک جو جماعت احمدیہ سے تعلق  
رکھتے ہیں صمیم قلب سے یہ یقین کا مال رکھتے  
ہیں کہ سید و آدم خرم جو درات حضرت محمد صلی  
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مذکورہ معروضہ و مشہورہ  
و مسلمہ معنوں میں خاتم النبیین ہیں۔ اور  
گناہات نبوت کے اس اعلیٰ درجہ مقام پر اور  
مواہج نبوت کے اعلیٰ بلند و بالا مرتبہ پر خاتم النبیین  
ہیں جو دنیا کی تصور سے اور ملائکہ کی تفسیر سے

۶۔ نومبر کے سوا سبھی اخبار احمدیہ کے لئے  
مشرق افریقہ کے مشرق کی خبروں کا خلاصہ سوا سبھی  
میں لکھوا ہوا۔ مکرم مکرم البشیر صاحب کے دورہ  
یورپ اور مسجد کے آغاز کی خبر اور پریس کانفرنس  
سے خطاب کی خبر بھی لکھوائی۔  
اس ماہ میں خدا تعالیٰ نے فضل سے ۲۲  
افراد سے جماعت میں داخل ہوئے۔  
بچوں کے رسالہ "نہج" کے نومبر اور دسمبر  
کے پرچے بھی چھپ گئے ہیں۔ اس رسالہ کو مقبولیت  
حاصل ہو رہی ہے۔ ملائکہ شیکا کے باہر کے اصحاب  
دستورات نے بھی اس کی سرپرستی کی ہے اور  
مصافحہ دینہ عجوبہ ہے حضرت مرزا بشیر احمد  
صاحب مدظلہ العالی نے بھی پسندیدگی کا اظہار  
فرمایا ہے۔  
۷۔ خاک رہاں میں ہفتہ ہفتہ خطات  
اور سیرت الہمدی کا درس دینا ہے اور پھر اس  
کا سوا سبھی میں ترجمہ کرتا ہے۔ خطبات جمعہ میں  
تحریک ترقی کے نئے سال کے آغاز کا اعلان کیا۔  
اور اصحاب کو وعدے سمجھانے کی تحریک کی۔  
سوا سبھی "اخبار احمدیہ" میں بھی اس کا اعلان  
شائع کیا گیا ہے۔

## دعوات و وقف جدید جماعتوں کی فوری توجہ کی ضرورت

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا  
پیغام تمام جماعتوں کے نام بھجوا جا چکا ہے۔  
تمام امر اور پروپیڈیٹس صاحبان کی خدمت  
میں گزارش ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لیں  
جن جماعتوں نے ابھی تک وقف جدید کے عقائد نہ  
بھجوائے ہوں وہ وقفہ جات بھجوائیں کیوشی کریں  
کہ وقفہ جات کے ساتھ نقد وصولی ہو جائے۔  
(ناظم مال و وقف جدید)

## بیرون پاکستان خریداران الفضل کی خدمت میں ضروری گزارش

اخبار الفضل کے بیرون پاکستان کے معزز خریداران کی خدمت میں اہتمام سے  
کہ وہ اپنے چندے خود دہی وقت پر دفتر بڈا میں بھجوا دیا کریں۔ کیونکہ پاکستان سے باہر  
دفتر ہذا وہی پی نہیں بھجوا سکتا۔ اس وقت یہ صورت ہے کہ بعض ایسے اجاب  
بھی ہیں جن کے دفتر سال سال کا بقایا ہو چکا ہے اور دفتر کی طرف سے ان کی خدمت  
میں متعدد مرتبہ یاد دہانی بھی کرانی جا چکی ہے۔ مگر فی الحال ان کی طرف سے قیمت  
وصول نہیں ہوتی۔ اصولاً تو ایسے اجاب کا پرچہ قیمت ختم ہونے پر بند ہو جانا چاہیے  
لیکن چونکہ ایسے اجاب اپنے مرکز سے بہت دور ہیں۔ اس لئے ان کا پرچہ بند نہیں  
کیا جاتا۔ لہذا ایسے تمام اجاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ بھی اپنے  
اس دینی آرگن کے مفاد کا خیال رکھیں اور اپنا چندہ اخبار جلد از جلد بھجوا کر  
ممنون فرمائیں

مکرم چوری بخار احمد صاحب یا ز صدرا جماعت سے  
خاک کے ساتھ شہر کا چکر لگایا۔ لوگوں سے متعارف  
کرایا اور انگریزی سوا سبھی اشتہارات عم نے ایک  
اور بازاریں تعمیر کئے۔ ملائکہ شیکا کے چھ ماہ کے  
ذریعہ زبیر اور دسمبر دارالسلام بھجوا جماعت کے  
کلیٹیں۔ دو سب انگریزی اور افریقہ مشرق و  
کا رتوں کو انگریزی اور پھر دیا سا فریڈ کو تبلیغ  
کی جہاز ایک روز زبیر احمد صاحب مارا۔ اس لئے ان کے  
شہر میں چکر لگایا۔ مگر پھر فرزند اور ختم کیا اور  
ذاتی تبلیغ بھی کی۔ ۱۱/۱۱ کو رات کے وقت واپس  
یہاں پہنچا۔ الحمد للہ!  
۲۔ پہلی تین مشغلوں کے خطوط جمع ہو چکے  
تھے۔ بعض اور ضروری کام تھے۔ ان کی  
سر انجام دہی میں مصروف ہو گیا۔ خاک کے  
سوا سبھی اشتہارات کے جواب میں جو ایک کینیڈا کے  
میں بھی بھیجا تھا ایک شخص نے اس اخبار میں خط  
لکھا اور اسلامی ذبح کا طریق معلوم کرنا چاہا۔  
اور یہ بھی دریافت کیا کہ اولیٰ شتاب ہونے کی  
وجہ سے ان کا ذبیحہ مسلمان کیوں مستعمل نہیں  
کرتے؟ اس کا مفصل جواب سوا سبھی میں لکھ کر  
اخبار کے ایڈیٹر کو بطور بھجوا دیا گیا۔ ملائکہ شیکا  
شینڈلڈ میں کوشش امریکی سفیر صاحب کے ایک  
خط کے جواب میں ایک افریقہ مسلمان نے لکھا کہ  
مسلمان خود کو بپتہ جلا دینے چاہئیں۔ خاک کے  
نے اس کے جواب میں ایک طویل خط پر میس  
کو بھجوا دیا۔  
۳۔ ایک مقامی انگریزی رسالہ نے خوش  
کی کہ ان کے آزادی لبر کے لئے دو ہزار الفاظ  
پر مشتمل ایک مضمون لکھ کر دیا جائے۔ خاک نے  
بعض دینی نکتہ کا مطالعہ کر کے مصلوب مضمون پتہ  
پہنچا دیا جو اس امر خدا تعالیٰ شائع ہو کر اسلام  
کے بارے میں بعض فہمیوں کے زرارہ کے لئے  
مفید ہوگا۔

(بچتر الفضل۔ روہ)

# ناموافق حالات میں بھی وعدہ دوپہن کرنے کی نیک مثال

تیرے بندے نے خدا پرچہ کے کچھ ایسے بھی ہیں۔  
چوہدری محمد موسیٰ صاحب سیکرٹری تحریک جدید جماعت احمدیہ بشیر آباد ضلع حیدرآباد  
تحریر فرماتے ہیں:-

”ہیں بہ نیک غریب و نوزد مہل۔ لیکن میرا خدا کرہ و درہنیں ہے اسدا  
اسی وقت دل میں یہ عہد کیا۔ کہ آج تک نہ تو ٹوٹا اٹھا نہ کرنے کہتے یہاں تک پہنچا  
مہل۔ اب خدا تھا بے پر توکل رکھتے ہوئے دونوں تحریکوں کا وعدہ ڈیل کرونگا  
یعنی تحریک جدید سال ۱۹۷۳ء کے لئے سب لوگ حقیقین۔۔۔ ۱۹۷۱ء سے ۱۹۷۲ء سے  
اور وقف جدید ۱۹۶۳ء کے لئے ۱۱۲۱ء سے ۱۱۲۲ء سے ۲۲۸ روپے کا وعدہ  
کرتا ہوں دعا کریں خدا تاملے قبول فرمائے اور بہت جلد اولین وقت میں ادا کر سکوں  
توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔“

اللہ تاملے انہیں جزائے خیر دے قادرین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
(دیکھیں اعمال اقل تحریک جدید)

۱۶۶

## وقف جدید کا ڈنگا وعدہ ادا کر نیوے دست

مکرم و محترم شہتی محمد موسیٰ صاحب بشیر آباد اسٹیٹ نے اپنا وعدہ سالوں پہلے ۱۱۲۲ء  
روپیہ ادا کر دیا ہے۔ بڑا رحم اللہ تاملے اسن انجرا۔ ایک نامہ خط میں لکھتے ہیں کہ خداوند تعالیٰ  
سے توفیق پائیں اس تحریک کا وعدہ ڈیل کرتا ہوں یعنی ۱۱۲۲ء سے ۲۲۸ روپے کا وعدہ کونہ  
کہ اللہ تاملے ان کو اجر عظیم عطا فرمائے اور خدمت دین کے لئے ان کی قربانی کو قبول فرمائے آمین  
(ناقص مال وقف جدید)

## تحریک جدید کی اہمیت کا احساس

مکرمی چوہدری محمد علی صاحب چیک ۱۱۲۲ء ضلع لاکھنؤ تحریر فرماتے ہیں کہ:- مجلس مشاورت سے  
”دراپہ پر ہم نے نائنڈ کان کے بمطابق ہدایات چوہدری محمد شریف صاحب کے گھر میں اپنی جماعت کا  
اجلاس منعقد کیا۔ جس میں انصار اللہ۔ حدام۔ بجز امام اللہ اور اطفال نے بھی شرکت کر کے اجلاس  
کی رونق کو دیا بالائیکہ۔ اجلاس کی کالہدورنی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی تھی نعمت خوانی کے علاوہ  
ایمان آفرین اور ہمدردی پر اچھی اچھی تقاریر بھی کی گئیں۔ کانچو دجانے کی باتیں پڑھ کر سنا یا اور کھیلا  
گیا۔ تحریک جدید کے چندہ کے بارے میں کافی تحریک و ترقی کی گئی۔ جس پر حاضرین انصار اللہ۔  
حدام۔ بجز امام اللہ اور اطفال نے باریک آہٹ اور اطفال سے متاثر اور بہرہ ور ہوئے ہوتے چندہ  
تحریک جدید پڑھ کر چھدرکھنے کے وعدے درجہ کا کو حقیقی اسلام (احمدیت) کی محبت اور  
اپنے آقا و پیغمبر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ید اللہ تاملے بضرہ التزمین کے عشق کا اظہار سبباتی  
رنگ میں نہایت نوزوں اور نیاں دکھایا ہے۔“

مکرمی چوہدری محمد علی صاحب نے نوئے اس کے ساتھ ۲۰۰ روپے کے وعدے سے بھرا پٹے ہیں  
جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء ہے۔ دولت دعا فرمادی کہ خدا تاملے ان پر اپنے  
فضلوں کی بارش نازل فرمائے۔ (دیکھیں اعمال اقل تحریک جدید بدھ)

## قابل تقلید نمونہ

مکرم محمد حسین شاہ صاحب موسیٰ صاحب ۱۱۲۲ء داد بھنگ ڈاکٹر محمد صاحب احمدی  
ڈی ایم او میاوانی اپنی پہلی مرضہ ۲۰۰ روپے میں تحریر فرماتے ہیں۔ کہ میں اپنی وصیت ۱۱۲۲ء کا  
۱/۲ کا بجائے اسلئے حصد وصیت انشاء اللہ ادا کرونگا  
اجاب محترم صاحب کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تاملے ان کے اخل میں یوں رکھے  
اور ان کو پیش از پیش خدمت دین کی توفیق بخشنے۔  
دوسرے موسیٰ صاحب کو بھی چاہیے کہ وہ اس نیک نمونے کی تقلید کریں اور اپنی شرح وصیت  
میں انڈا کے اشتہار کے فضلوں کے وارث بنیں۔ (سیکرٹری مجلس کاوہرہ بدھ)

## درخواست دعا:-

مکرم موسیٰ محمد اسماعیل صاحب دیکھل یادگیری جو سلسلے کے ایک  
مخلص خدمت گزار ہیں ڈی بڈ پریشر کی وجہ سے تین ماہ تک بستر پر رہے ہیں۔ اب چند مہینے چھٹی  
اجازت ملی ہے وہ درجہ جے دو حرات دعا کرتے ہیں کہ اللہ تاملے انہیں خدمت دین کے لئے صحت و دلچسپی  
عطا کریں۔ (ملک صلاح الدین ایم لے لے لعل صاحب اہر تادیان)

نہایت دروغہائی السماء توتی  
اکھیا کل حیبت باذن دیجا سوتہ ایمین  
کولے مخاطب کیا تو تھہ نہیں دیکھا کہ اللہ تاملے  
نے کس طرح ایک کلام پاک سے متعلق حقیقت  
حالی کو بیان کیا ہے وہ ایک پاک و درست بھی  
طرح ہوتا ہے۔ جس کا بڑھ مقبولی سے ملتا  
قائم ہوتی ہے اور اس کی ہر ایک شاخ آسمان  
کی لمبائی میں پہنچتی ہے وہ ہر وقت اپنے  
رب کے اذن سے اپنا تازہ پھل دیتا ہے۔  
پس شریعت جس ذمیت کی ہوتی ہے  
سائق و مخلوق کے درمیان اسی ذمیت کا تلقین  
قائم کرتی ہے شریعت اپنے اندر جس قدر  
طاقت و تازہ رکھتی ہے۔ محبوب حقیقی سے  
انسان کا اسی قدر مستبوع و بختہ تعلق و رشتہ  
استوار کرتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نیک و نیک  
اسلام سے قبل جس قدر شریعتیں نازل ہوئی  
وہ چونکہ مخصوص مجرم محدود زمانہ کے لئے تھیں  
اور شریعت اسلامیہ کے مقابلہ میں ناقص  
دیگر محنتیں اس لئے وہ طاق و مخلوق کے  
درمیان تعلق و رشتہ بھی ناقص اور محدود  
رنگ میں قائم کرانی تھیں۔ چنانچہ اللہ تاملے  
نے آنحضرت صلعم سے قبل کے انبیاء کی  
اتباع اور شاخ کا ذکر ان الفاظ میں بیان  
فرمایا ہے۔

والذین آمنوا باللہ ورسولہ  
ما ولسک ہم الصدیقون  
والشہداء عند دیم و صلو علیہم  
کہ چونکہ اللہ اور اس کے رسولوں پر ایمان لائے  
وہی اپنے رب کے نزدیک صدیق اور شہید  
کا درجہ پاتے وہ لے پڑے لایستہ مکروہ ہیں  
آمنہ و یا اللہ ورسولہ کے الفاظ قابل غور  
ہیں۔ ”آمنوا“ تاملے ماضی و سلیمہ صحیح کا صیغہ  
یہ دونوں الفاظ گزشتہ زمانہ اور سابقہ دوروں  
کی طرف اشارہ کرتے ہیں آنحضرت صلعم کی  
اطاعت بھرتا ہیج کا ذکر بیطیع اللہ تاملے فعل  
مستفارع اور الواسعہ صیغہ مفرد کے  
ساتھ بیان فرمایا ہے، جیسا کہ آئے ذکر آج  
پس مسلم ہوا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
سے پہلے انبیاء کی اطاعت کے نتیجے میں ان  
ذیادہ سے زیادہ مقام صدیقیت تک پہنچ  
سکا تھا۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
کے ذریعہ چونکہ شریعت لبرئی ڈے سے گالی ہوئی  
اور عالی شریعت تراویگی لئے ضروری ہے کہ آنحضرت صلعم  
آپنی لائی ہوئی شریعت کی اطاعت تھی یہاں تک کہ وہ  
رشتہ تعلق بھی برحقانے کال ہو جس میں ہرگز شک نہ جائے  
اور خدا تاملے کے ساتھ کال تعلق  
دعلاقہ یہ ہے کہ انسان گزشتہ زمانہ کا مخاطب  
الہیہ سے مشرت ہو یا الفاظ دیگر وہ مقام  
نبوت پر قائم نہ لرم ہو کیونکہ ہی مقام تعلق  
باللہ کا حقہ ممبران ہے۔  
(باقی)

استعمال فرمایا ہے۔ گو فعل مستفارع حال اور  
مستقبل دونوں زمانوں کے لئے کہا گیا ہے  
مگر یہ بعض دفعہ تفریق سے زیادہ مستقبل کیلئے  
مخصوص ہوتا ہے۔ یہاں بھی تو قرآن کی  
درجہ سے بیصفا زمانہ مستقبل کے لئے مخصوص  
ہو گیا ہے۔ کیونکہ اس کو زمانہ ماضی کا طرف نہیں  
مکتب کا نہیں وجہ یہ کہ اس کے ما قبل و ما بعد  
کسی دفعہ ماضی کی طرف اشارہ نہیں پایا جاتا  
اگر زمانہ ماضی کے لئے ہوتا تو ان اللہ صلی  
فرمایا ہوتا اور حال کے لئے بھی اس کا استعمال  
مکمل نہیں آتا اول اسلئے کہ اس آیت کے نزول سے  
کئی سال قبل نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ماضی  
برسوا تھا۔ دوسرے اسلئے کہ یہاں رسول کا جمع  
کا صیغہ ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
پر جو مفرد نہیں اس کا اطلاق نہیں ہوتا لہذا  
بیصفا موت اور موت مستقبل کے لئے مخصوص  
ہو جاتا ہے۔

پس اس آیت کی رو سے ثابت ہوتا ہے  
کہ اللہ تبارک و تعالیٰ اپنی سنت قدیمہ کے  
مطابق نبی نوع انسان کے رشتہ و ہدایت اور  
مشرق کا دل کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کے یہ بھی وقتاً فوقتاً توفیق ضرورت  
پہنچے مامرد و مصلح ہیجتا رہے گا کہ وہ  
یادداشت بھول گئے اور نہ ہی وہ صاحب  
شریعت ہو گا اور نیز شریعت کے ہرگز  
کیونکہ شریعت محمدی پائے نہیں کہ پہنچتی ہے  
اور تمام قسم کے نبیوں اور برکات اور کالات  
اور مفروضات روحانی و جسمانی دینی و دنیوی  
اس میں ہرگز کمی نہیں۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔  
الیدم اکملت لکم دینکم و  
اتمممت علیکم نعمتی و رضیت  
لکم الاسلام دینا (سورۃ مائدہ)  
کہ جب کہ دن تھا وہ نالہ کے لئے تیار دین گل روئے اور ہم  
پانچے جان کو دیا چاہو تاملے دین کے طرف سلام پائیگا  
دوسری جگہ فرماتا ہے  
انا نحتقرنا الذکوہ انا لہ  
لحفظون۔ (الحجر کوخ ۱)  
کہ ہم بھی اس کو قرآن پاک کو امانت کیلئے  
اور ہم ہی اس کی پوری پوری حفاظت کر لیتے  
شریعت کی تکمیل اور تاقیامت اس  
کی حفاظت یہ دونوں امور دین اسلام  
ہی کے لئے امتیازی شان رکھتے ہیں جو سب  
زمین پر کسی اور دین کو حاصل نہیں۔  
شریعت کے نازل کرنے کی عرض و غایت  
یہ ہے کہ انسان اس پر عمل کر کے محبوب  
حقیقی سے اپنا تعلق استوار کر کے۔ یہ  
رک عام جوہر ہے۔ جیسا کہ خدا تاملے  
سے دیا جاتا ہے اہل حق ہے۔ اور شریعت کو  
یہی شجرہ طیبہ کہا گیا ہے۔ جیسا کہ فرمایا ہے۔  
ام تو کیف ضرب اللہ مثلاً کلمۃ  
طیبۃ کثیر جۃ طیبۃ اصلہا

# فہرست السابقون الاولون تحریک جدید سال ۲۰۲۸ء

۳۱ مارچ ۱۹۵۸ء تک ایسا عمدہ سوشل سروس دیکھنے والے جی بون سمیت بااثرات کی ترقی کے پیش نظر احباب جماعت کی دعاؤں کے مستحق ٹھہرتے ہیں۔ اس لئے ایسے احباب کی ایک قطعہ درج ذیل ہے۔  
تاریخیں کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

نام معطلی جماعت

نام معطلی جماعت

- |          |                            |     |
|----------|----------------------------|-----|
| ۵-۵۰-۵   | ملک محمد اکرم صاحب         | بجک |
| ۵-۵۰-۶   | ملک داؤد احمد صاحب         | بجک |
| ۵-۵۰-۷   | راجہ غلام فرید صاحب        | بجک |
| ۵-۵۰-۸   | راجہ صلاح الدین صاحب       | بجک |
| ۵-۵۰-۹   | ابید صاحب                  | بجک |
| ۵-۵۰-۱۰  | دختران                     | بجک |
| ۵-۵۰-۱۱  | راجہ محمد یوسف صاحب        | بجک |
| ۵-۵۰-۱۲  | راجہ محمد بخش صاحب         | بجک |
| ۵-۵۰-۱۳  | بذریعہ راجہ غلام عزیز صاحب | بجک |
| ۵-۵۰-۱۴  | راجہ بی بی صاحبہ فریوہ     | بجک |
| ۱۶-۵۰-۱۵ | میرزا محمد                 | بجک |

## مجلس مشاورت کے بعد

مجلس مشاورت روحانی اکتساب کا ایک نادر موقع

یوں کہ ہے اور اس سے وہی پر نمازگزاروں سے مرکز قوت رکھتا ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت میں بیداری کا نہر دوڑانے کا موجب ہوں گے۔ اسی موقع کے بعد تحریک جدید کا شعبہ مالی بھی پرامید ہے کہ جن مباحثوں کی طرف سے وعدہ جات تحریک جدید جنوری طور پر یا کئی طور پر مرکز میں نہیں بیچے وہ اس کام کو تکمیل تک پہنچانے کے لئے فرما رہے ہوں گے۔ امر اے دہندہ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ ۳۰ اپریل تک کے دعویوں کا محاسبہ فرما کر دفتر بڑا کرمی کے پیلے دفتر میں آگے پیشکشیں کر گذشتہ سال کی نسبت دعویوں میں ارسال کسی قدر وضاحت کیا گیا۔

دریں احوال اول تحریک جدید (برہ)

## انصار اللہ کی شہوت جہانی کا پروگرام

- امید کی جاتی ہے کہ دعا و کرام مجلس انصار اللہ مندرجہ ذیل پروگرام صحت جہانی کو سال میں پورا کرنے کی کوشش میں مصروف ہوں گے۔
- (۱) سال میں کم از کم ایک دفعہ روز نشی مقابلہ جات کا کروانا۔
  - (۲) جملہ عمر ان کو روزنامہ میں ک عادت ڈالنا۔
  - (۳) سال میں کم از کم ایک تفسیری ٹیپ کا انتظام کرنا۔
  - (۴) جملہ عمر ان کے لئے نئے روز نشی مقابلہ مہیا کرنا۔
  - (۵) نائب تادم صحت جہانی

# تعمیر مساجد مالک بیزن مدقہ جاری ہے

میدان حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک مطابق تعمیر مساجد مالک بیزن مدقہ جاری کا حکم رکھتا ہے۔ اس سلسلہ میں جن مضمین نے حصہ لیا ہے۔ ان کی تادم فہرست درج ذیل ہے۔ انجمن احسن الاجزاء فی الامیناء اخرت۔ تاریخیں کرام سے ان میں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نوٹ:- پانچ روپیہ سے کم ادائیگیوں کے نام تادم نہیں کئے گئے۔

- |      |   |       |
|------|---|-------|
| ۱۵۱- | مکرم چوہدری محمد رفیق صاحب محمد آباد خازم ضلع قنبر یا کر سندھ             | ۵۰-۷  |
| ۱۵۲- | احباب جماعت احمدیہ خدوہ ضلع ساکوٹ بذریعہ مکرم محمد عبداللہ صاحب باجوہ     | ۱۲-۰۰ |
| ۱۵۳- | گھیر ضلع کجرات بذریعہ چوہدری خیر الدین صاحب ساکوٹ تحریک جدید              | ۱۲-۰۰ |
| ۱۵۴- | شاہدہ ضلع شیخوپورہ بذریعہ سلیم نظام الدین صاحب                            | ۲۰-۰۰ |
| ۱۵۵- | مکرم ناصر احمد صاحب ڈرامین نیک سکریٹ لاہور                                | ۷-۵۰  |
| ۱۵۶- | احباب جماعت احمدیہ جھنگ بذریعہ مکرم بیان محمد بشیر احمد صاحب              | ۱۲-۰۰ |
| ۱۵۷- | مختار اقبال بیگ صاحب پیک ملہاڑنگ ضلع لاہور                                | ۵-۰۰  |
| ۱۵۸- | مکرم چوہدری محمد رفیق صاحب ناصر دوا خانہ ڈگری ٹاؤن لاہور                  | ۵-۰۰  |
| ۱۵۹- | دہکانداران غلام مندی دہوہ بذریعہ مکرم نور علی حسن الدین صاحب              | ۲۵-۲۰ |
| ۱۶۰- | احباب جماعت احمدیہ ساکوٹ سندھ بذریعہ مکرم نور محمد صاحب                   | ۲۵-۶  |
| ۱۶۱- | چک ۲۵ ضلع لاہور بذریعہ مکرم محمد علی صاحب                                 | ۲۲-۰۰ |
| ۱۶۲- | شہزادہ ضلع ساکوٹ بذریعہ مکرم محمد علی صاحب                                | ۵-۵۰  |
| ۱۶۳- | دکانداران احمد بخش ضلع سندھ بذریعہ مکرم محمد عثمان صاحب                   | ۱۱-۱۷ |
| ۱۶۴- | احباب جماعت احمدیہ زائن سٹی مشرقی پاکستان                                 | ۸۷-۹  |
| ۱۶۵- | مکرم چوہدری غلام حیدر صاحب اوکاڑہ ضلع منٹگلی                              | ۰۰-۸  |
| ۱۶۶- | احباب جماعت احمدیہ بیٹرا باد سندھ بذریعہ مکرم میر محمد صاحب               | ۰۰-۸  |
| ۱۶۷- | مکرم جناب حضرت اللہ صاحب بیٹرا باد سندھ بذریعہ مکرم میر محمد صاحب         | ۰۰-۵  |
| ۱۶۸- | مکرم محمد عبدالرحمن صاحب اتالیق احمدنگ ضلع جھنگ                           | ۰۰-۲۰ |
| ۱۶۹- | احباب جماعت احمدیہ دیپال پور ضلع نواب شاہ سندھ بذریعہ مکرم صادق احمد صاحب | ۰۰-۳۸ |
| ۱۷۰- | مکرم ملک جمیل احمد صاحب ایڈوکیٹ دیپال پور ضلع منٹگلی                      | ۰۰-۲۸ |

(دستار ادا دل تحمک جدید برہ)

## تعمیر الاسلام ہائر سکول سکول گھٹیا لیا ضلع ساکوٹ میں

### ٹیکنیکل شعبہ کے متعلق مشورہ

احباب جانتے ہیں کہ تعلیم الاسلام ہائر سکول گھٹیا لیا ضلع ساکوٹ میں اکثر و بیشتر جہاتی طلباء و تلامذہ تعلیم یافتہ ہیں۔ ان کے لئے وہ ٹیکنیکل شعبہ کے متعلق مشورہ دہنی ہے۔ زیادہ تعاقب مشورہ اور تادم سے کام کرنے کی طرف زیادہ مائل ہیں۔ اگر یہاں سکول کلاسوں کے ساتھ ایک ایب شعبہ بھی قائم کر دیا جائے جس میں طلباء تادم سے نچھوٹی عام ضرورت کی چیزیں مثلاً میڈی کوکریاں، سوٹل، ٹریس، یا معمولی اوزار وغیرہ تیار کر سکیں۔ تو آئندہ زندگی میں یہ چیزیں ان کے لئے بے حد مفید رہیں گی۔ اور اس کے ساتھ نفسیاتی طور پر تعمیری عادات کا شعور اور میدان پیدا ہوگا۔ پس میں تجویز کرتا ہوں کہ اس سلسلہ اور دیگر دوستوں کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں۔ کہ وہ اس میدان میں ہمیں اپنے قیمتی مشوروں سے آگاہ فرمائیں۔ بالخصوص یہ کہ کن لائسنسوں پر یہ کام شروع کیا جائے۔ اور کیا اس کے لئے ایب ٹیک اس کام کی تعمیر کی جائے۔ واضح رہے کہ ہمارے پاس بجٹ بالکل محدود ہے۔ اور ہمارا کوشش یہی ہے کہ طلباء کو ایسے ایسے رنگ میں آہارا جاوے کہ وہ خود اس شعبہ کو ترقی دے سکیں۔ تاہم بنیادی طور پر جو بھی ضرورت ہوں۔ ان کے لئے ہمارا کوششیں وقف ہیں۔

پرنسپل ہائر سکول گھٹیا لیا ضلع ساکوٹ

## زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو بڑھاتی اور

### تذکیہ نفس کرتی ہے

### صدر کینیڈی کا شاہ ایران کو متوقع انتہاء

واشنگٹن ۲۰ اپریل شاہ ایران کو کینیڈا کا مشن پہنچے پر بڑی رنجوشی سے متعلق ایک ہفت روزہ نے کہا کہ شاہ ایران کی حکومت نے کینیڈا کو مزید سہولتیں دینا اور کینیڈا کے مفادات کو نقصان پہنچانے کا ارادہ رکھتا ہے۔

### کوئٹہ کیسے ٹینک شکن خود کار میزائل

لڈن ۲۰ اپریل کوئٹہ کے حکمران نے اپنی فوج کے لئے ٹینک شکن خود کار میزائلوں کا آرڈر دینے کا فیصلہ کیا۔ کوئٹہ کے پاس برطانوی حکومت کے کچھ ٹینک موجود ہیں۔ لیکن وہ عراق کے کبوتر بند ڈیڑھ فوٹوں کے اوپر ایک جگہ کے مقابلہ نہیں کر سکتے۔ ٹینک شکن خود کار میزائلوں کی کوئٹہ کا خریدنا شروع کر دیں گی۔ اس طرح کوئٹہ مشرق وسطیٰ میں پہلا عرب ملک ہوگا۔ جس کے پاس ٹینک شکن خود کار میزائلوں ہوں گی۔ اسرائیل کے پاس ڈیڑھ سو سے زائد اس قسم کی میزائل موجود ہیں۔ برطانوی فرسید اور جرمن کینیڈوں کے امریکہ آرڈر حاصل کرنے کے لئے مقابلہ کر رہے ہیں۔ لیکن اس امر کا امکان نظر آتا ہے کہ برطانوی آرڈر حاصل کرے گا۔

### شمالی علاقوں میں صورت حال سنگین ہو گئی

اردو نیوز ۲۰ اپریل۔ محکمہ تحفظ نباتات کی رپورٹ کے مطابق مغربی پاکستان کے شمالی علاقوں میں مٹی کی دل آویز حالت سنگین ہو گئی ہے۔ علاقوں میں گھرانے کے کچھ حصوں میں داخل ہو گیا ہے اور پتوں پانے کے لئے۔ اس نظام بھی کیا جارہا ہے۔ خیال ہے کہ آئندہ دو ہفتوں میں شمالی علاقوں میں صورت حال اور بھی سنگین ہو جائے گی۔ کچھ علاقوں میں ڈیڑھ فوٹوں میں بھی داخل ہو چکے ہیں۔ وہاں ان کی افزائش نسل کے لئے حالات سازگار ہیں۔

صنعت کاران میں میٹروں نے اڑھتے دینے شروع کر دیے ہیں۔ صنعت کاروں کی نہیں ٹھیکوں کو ملے گا۔ جھلکا میں بھی میٹروں نے اڑھتے دینے میں ایک اور خبر کے مطابق گذشتہ ماہ کے آخری ایام میں میٹروں نے صنعت گروٹ کے کم ۲۵ اور صلح راولپنڈی کے ۳۸ دیہات میں بچے دیئے ہیں۔

### انتخابی بزنسوں کی سماعت کے لئے دستر خوان بریول قائم کیے جائیں گے

ٹریبونٹون کا فیصلہ قطعی ہو گا۔ انتخابی انتظامیہ اپریل میں کئی نشستوں کا اظہار طبعیاً

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

کوئٹہ ۲۰ اپریل۔ چیف ایجنٹ کراچی میں اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھریں اضلاع کی سطح پر ایجنٹ بریول قائم کرنے جائیں گے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔ اس سلسلہ میں صدر کا حکم مندرجہ ذیل ہے۔

**مقصد زندگی**  
**احکام ربانی**  
**اسی نسخہ کار سالہ**  
**کار ڈاؤن پرنٹ**  
**مفت**  
**عبداللہ ادین سکندر آبادی**

**ٹائم میل طابق ٹرانسپورٹ کمپنی ریلوے**

ریلوے ٹا گوجرانوالہ	ریلوے ٹا لاہور
۱۵ - ۶ - (۱)	۲۵ - ۴ - (۱)
۱۵ - ۱۱ - (۲)	۲۰ - ۲ - (۲)
۳۰ - ۳ - (۳)	۱۵ - ۱۰ - (۳)
۱۵ - ۱۲ - (۴)	۱۵ - ۱۲ - (۴)
۲۵ - ۳ - (۵)	۲۵ - ۳ - (۵)
۱۵ - ۶ - (۶)	۱۵ - ۶ - (۶)

پرنٹنگ اور پبلشنگ کے لئے  
 ریلوے ٹرانسپورٹ کمپنی (ریلوے)

# جزائر میں خفیہ فوجی تنظیم کے لیڈر جنرل سلمان کو گرفتار کر لیا گیا

بھارت پاکستان سے ٹمک آمد کریگا  
نئی دہلی ۲۱ اپریل، وزیر خزانہ سرگت سنگھ  
کا لاکھ بھارتیوں کی بھارتی حکومت پاکستان سے ترمیم شدہ  
لاکھوں روپیہ ٹمک خریدنے کا راہ رکھتا ہے اس لیے  
دراہد بھارت اور پاکستان میں تجارتی معاہدہ کے تحت کی جائے گی  
پاکستانی ٹمک کی ادائیگی بھارتی روپیہ میں کی جائے گی۔

بمبئی ۲۱ اپریل، جزائر میں خفیہ فوجی تنظیم کے سربراہ جنرل سلمان گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ انہیں لاکھ لاکھ حکومت انگریزوں کے برسرِ پلاطہ  
نے گرفتار کر لیا گیا۔ جنرل سلمان خفیہ فوجی تنظیم کے سب سے بڑے لیڈر ہیں۔ انہوں نے ۱۹۶۱ء میں ڈیکان کے خلاف فوجی تحریکات کی قیادت کی تھی۔ وہ ان  
فرانسیسی حکومت نے یورپی نشانہ دہندگان کو جلاز جلاہ کیلئے کے لئے یہ ہریت کی ہے کہ اور ان میں  
جو یورپی دہشت پسند نظائے اسے گولی سے مارا جاتا ہے پیر سے دہشت پسندوں کے خلاف  
اس کا رد واثی پر عملدرآمد شروع کر دیا جائے گا۔ انگریزوں کی طرف سے فرانس کے وزیر امور  
لغات یاکس نے کہا ہے کہ امن و امان کی ذمہ داری انگریزوں کی مقامی پولیس کے سپرد ہوگی۔ جو کل  
نے کام شروع کر دے گا۔

پاکستان ڈیٹرن ریوسے - لاہور ڈویژن

## ڈیٹرن نوٹس

ڈیٹرن کنندہ ذیل مندرجہ ذیل کام کے لئے ترمیم شدہ شیڈول آنڈرٹیکس کا اس پر پریسٹیج  
بلیٹ سرچھر منڈر جوڑہ فارموں پر ۳۰۔۳۱ اپریل ۱۹۶۲ء ساڑھے بارہ بجے ڈیٹرن تک وصول  
کیں گے۔ تاہم اس دفتر سے ایک روپیہ فی فارم کی ادائیگی پریسٹیج کے سائیکس کے گیارھے  
مستیا باہر کئے ہیں۔ منڈر اس کی روز ساڑھے بارہ بجے دوپہر برسر عام کمپلے جائیں گے۔  
زیر بھانہ جوڑہ ذیل مدت  
تعمیراتی کام  
بشمول منڈر پریسٹیج  
پے اسٹریٹنگ اس کی جگہ لگائی جائے گی

۱۔ شاہدہ لالہ موٹا اسٹیٹن پریل ۲-۲۲/۴  
تندو ذریعہ آباد بلکھو پل ۱۱ کی ٹرک کا تعمیر  
مسلحہ راستہ کی تعمیر اور ڈوڈو درجہ  
چھارم کے ملازمین کے کوارٹرز۔

وہی ٹیکس کی ڈیٹرن دے سکتے ہیں جن کے نام منظور شدہ فہرست میں شامل ہوں جن ٹیکس کی ڈیٹرن  
کے نام اور ڈیٹرن کے ٹیکس کی ڈیٹرن کی منظور شدہ فہرست میں شامل نہ ہوں ان کو اندراج کے کاغذات  
یعنی اپنی مالی حیثیت ادا تجزیہ کا اسناد ہمراہ لاکر ۳۰۔۳۱ اپریل ۱۹۶۲ء سے پیشتر لینے نام رجسٹر کر  
لینے چاہئیں۔

مفصل قواعد و ضوابط اور ترمیم شدہ شیڈول آنڈرٹیکس پلان ڈیٹرن کنندہ ذیل کے دفتر  
میں کسی بھی کام کے دن دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریویو کے انتظار میں کم سے کم ڈیٹرن بھی منڈر کو قبول  
کرنے کی پوزیشن ٹیکس کی ڈیٹرن کے مفاد کے خاطر ذریعہ ۳۰۔۳۱ اپریل ۱۹۶۲ء سے پہلے پہلے ڈیٹرن لینے  
ماسٹر پاکستان ڈیٹرن ریویو سے لاہور کے پاس جمع کرادیں۔ ٹیکس کی ڈیٹرن کو چاہئے کہ وہ پریسٹیج ریٹ  
پورے اعداد میں درجہ کریں۔ عشاویہ ریویو قابل قبول نہ ہوں گے۔

ٹیکس کی ڈیٹرن کو ترجیح تمام لیبر اور میٹریل کے لئے دینا چاہئے اور منڈر دینے سے پیشتر کام کی  
جگہ کا جائزہ کر کے کام کی اصل نوعیت کے بارے میں اپنا اطمینان کر لینا چاہئے۔  
(ڈیٹرن ڈیٹرن سپرٹنڈنٹ پی۔ ڈبلیو۔ آر۔ لاہور)

پیرس میں جاری پریس میڈیا کی حکومت کے برسرِ اقتدار آنے کے بعد جزائر میں تیزی سے تبدیلیوں  
کی توقع لگائی جاتی ہے خفیہ فوجی تنظیم کے دو سب سے بڑے لیڈر جنرل سلمان چند دن قبل  
اور ان میں گرفتار کئے گئے تھے اور ایک فرانسیسی عدالت جنرل سلمان کو ان کی سرگرمیوں کا بنا پر  
سزائے موت کا حکم سنائی ہے۔

بیان کیا جاتا ہے کہ فرانسیسی فوجوں کو  
یہ اطلاع ملی تھی کہ دہشت پسند تنظیم کے لیڈر  
جنرل سلمان دارالحکومت الجزیرہ میں آئے  
ہوئے ہیں پانچ فوج دستوں نے الجزیرہ کا  
محاصرہ کرتے کے بعد خانہ بانی تھانوں کا سید  
شروع کر دیا۔ اس کا رد واثی میں پیریل فوج۔  
مرٹھوار دستوں اور قسبات کا مقابہ کرنے  
والی فوج فرانسیسی پولیس نے حصہ لیا۔ الجزیرہ  
کے مرکزی یورپی علاقوں کو تھانوں کا سید  
فوجوں نے گھیرے ہیں لے رکھا تھانوں کے  
دوران فوج کے پہلی کاپیٹن ٹیڈ ایسٹ  
پر اس وقت تک سسٹن پر واک کرتے رہے ہیں  
تک کہ جنرل سلمان کو گرفتار نہیں کر لیا گیا۔  
انگریزوں کی اور فرانسیسی وزیر  
مسو سبوریس نے آج انگریزوں کی عبوری  
انتظامیہ کے ارکان کو بیٹھین ولایا۔ میرسے  
نیال میں ہیں کسی ناقابل عبور گاؤں کا سامنا  
نہیں کرتا پڑے گا۔ اور ہم مقرر پروگرام کے  
مطابق اپنے مسائل حل کر لیں گے۔ مسو سبوریس

باقی ترنگوں کو معافی دیدی جائیگی  
انتہہ ۱۲ اپریل، ترکیہ کے وزیر اعظم  
جنرل عصمت انونو نے کل میاں اخبار نویسوں کو  
بتایا کہ میں نے ہمیں فروری کی ناکام بغاوت  
میں حصہ لینے والے فوجی افراد کو معافی دینے  
کے بارے میں قومی اسمبلی میں ایک بل پیش  
کیا ہے۔ یہ بغاوت جو صرف چند گھنٹے جاری  
رہی تھی فوج کی ڈیٹرن نے لکھنؤ میں ہندوؤں کی  
مدد سے کی تھی۔ بغاوت ناکام ہو جانے کے بعد

اکسیر پامبوری  
مسوڑھوں سے خون اور پیسہ کا آنا ریڈیو  
دانتوں کا ہٹا۔ دانتوں کی بیل اور منہ کی بودرد  
کرنے کے لئے بے حد مفید ہے۔  
قیامت فی شیخا ایک روپیہ پچیس پیسے

ناصر و خانہ جسر ڈگول بازار ربوہ

م کتھی فوجی افسروں کو گرفتار کر لیا گیا تھا۔  
ایک اور اطلاع کے مطابق جن فوجی افسروں  
کو اس بل سے فائدہ پہنچے گا۔ ان کے تصد اد  
انتہہ ہے۔

## اعلان نکاح

برادرم محکم مولوی محمد یحییٰ صاحب  
دیباگڑھی مربی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی صاحبزادی  
بیتہ بشری صاحبہ کا نکاح  
پونہری  
تحریرات صاحبہ (پریسٹیج) غلام حضور صاحبہ  
دیباگڑھی مربی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی صاحبزادی کے  
ہمراہ مبلغ ایک ہزار روپیہ جر پر محکم جناب  
قاسمی محمد نیر صاحب حاصل لاپہوری نے موقع  
۲۲۔۲۳ مئی مبارک میں غلام حضور سے پیشتر پڑھایا  
اسباب و عاقبات کی کہ یہ رشتہ جانین  
کے لئے ہر لحاظ سے موجب راحت و برکت  
ہو۔ آمین تم آمین +  
خاکر عبد اللہ بیگانی  
ذکر افضل ربوہ

## آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ

مورخہ ۲۲۔۲۳ اپریل بروز ہفتہ ۱۰ تواریہ میں جو آل پاکستان کبڈی ٹورنامنٹ ہونا  
ہے اس کے لئے مندرجہ ذیل جگہوں سے احباب ٹمک حاصل کر سکتے ہیں۔  
گولڈ بازار۔ (۱) بشیر جنرل سٹورز (۲) افضل برادر  
(۳) طاہر کریمانہ سٹور (۴) تذیر کلا تواریہ سس  
غلہ منڈی۔ سلام ٹی سٹال۔  
علاوہ ازیں کیل کے میدان کے باہر بھی ٹمک مل سکیں گے۔ ٹمکوں کی شرح حسب ذیل  
۶۔۔۔ کرسیاں ۸/۱۰ روپیہ بڑوں کے لئے ۱۲۔۔۔ چھوٹوں کے لئے ۶۔  
(مستقل اشاعت ٹورنامنٹ کیلئے)

• ریویو لٹول امر اپریل کا ٹمک ایک عمارت  
نے جنرل کٹ کے خود ساختہ شہنشاہ سرٹراہٹ  
کو تھی کو غلام کے اولم میں پانچ سالہ قید سخت کی  
سزا دے ہے +